

A K-CSAPAT

Egy híján húsz esztendeje működnek csupán hivatalosan, de azóta híruk legendássá vált: jönnek, szimatolnak, életet mentenek a katasztrófakutyák. „Előfutáruk” azok az ebek lehettek, melyek a második világháború idején Londonban, a bombázások következtében a romok közé szorult áldozatok után kutattak és sok-sok ember életét mentették meg ilyenformán.

Nem csupán munkájuk, kiképzésük is rendkívüli. A jó katasztrófakutyának meg kell tanulnia létrára mászni; tudnia kell, hogyan lépkedjen üvegtörmelékek között, rozsdásodó szöges deszkákon; megtanulja, hogy váratlan zajokra (beomló házfal, gázrobbanás stb.) ne ijedjen meg, s főleg ne tegyen féltelmében vigyázatlan, heves mozdulatokat, mert ezzel veszélybe kerülhet.

Állandóan résen kell lennie, nehogy keresés közben maguk alá temessék a súlyosan megrongálódott épületek újabb és újabb leomló részei. Figyelnie kell arra is, hogy ne lépjen éles vagy még éppen izzó fémdarabokra, s ami a legfontosabb, egyértelműen és megbízhatóan jeleznie kell, ha a romok között emberekre bukkant: vajon élőket vagy halottakat takarnak-e a törmelékek, hi-

szén ettől függ a mentési munkák sorrendje.

A K-csapat (katasztrófacsapat) mindössze kétfágú: a vezetőből és a kutyából áll. Ez a kis „rohamosztag” eredményesen helyettesíti a katonai mentőalakulatokat: gyorsan és könnyen szállítható a szerencsétlenség színhelyére, nem zavarja sem a rendkívüli időjárás, sem más hátráltató körülmény (például zajok, fények, illatok), figyelmét csak az életjel köti le.

A K-csapatok első igazi próbája az 1975-ös északolaszországi földrengés volt, azt követte az emlékezetes bukaresti katasztrófa. Azóta sajnos nemegyszer kellett segítségül hívni a K-alakulatokat. Így történt ez például 1980 októberében, amikor földrengés rázta meg El Asnan városát, majd nem sokkal később – novemberben – Nápolyban és környékén mozdult meg a föld. A katasztrófa sújtotta területeken több ezren meghaltak, illetve megsebesültek, százezrek váltak hajléktalanná. A romok alá sok állat is került. Ezeket élve vagy holtan fel kellett deríteni, hiszen járványveszélyt jelentettek. A kutyás osztagok eredményes tevékenysége nagymértékben hozzájárult ahhoz, hogy az elzárt falvak, területek állatállományát szinte kivétel nélkül sikerült

kimenteni a romok közül, illetve az eltorlaszolt házakból, ólaktól, istállókból.

Ugyancsak nagy elismerést és megbecsülést szereztek a K-csapatok a legutóbbi szörnyű mexikói katasztrófa idején. A mentési munkálatok során sok száz ember életét ezeknek a nagyszerű kutyáknak – és vezetőiknek – segítségével sikerült megmenteni.



I. NEMZETKÖZI – MAGYAR MENTŐKUTYA-BAJNOKSÁG

EGYÉNIBEN ÉS CSAPATBAN INDULÓK RÉSZÉRE

1994. JÚNIUS 24., 25., 26-ÁN

MAGYARORSZÁG/BÜKKSZENTKERESZT

A verseny rendezője: Magyar Katasztrófavédelem Egyesület, Kutya az Emberért Alapítvány,
BAZ Megyei Polgári Védelem, Bükk-szentkereszt Önkormányzata

RÉSZVÉTEL:

Minden olyan bel- és külföldi team részt vehet a bajnokságon, amely bármelyik, FCI által elismert szervezet tagja. Egy team áll egy kutyavezetőből és egy kutyából. A kutya vezetőjének nem kell feltétlenül valamelyik akciócsoport tagjának lennie. Egy csapat három teamből áll, és minden csapatnak egy vezetőt kell választania. Minden team a saját egyenruhájában és mentőeszközét felhasználva hajtja végre a gyakorlatokat.

KÖVETELMÉNY:

Az alapkövetelményt a Nemzetközi Mentőkutyás Vizsgaszabályzat képezi az alábbi tagolódásban.

– SZIMATMUNKA (nyomozás vagy terepkutatás)

200 pont

– FEGYELMI GYAKORLATOK 50 PONT

– ÜGYESSÉG 50 PONT

VERSENY ÉRTÉKELÉSE:

A verseny értékelése egyéniben (teamben) és csapatonként történik. Minden team egyéni elbírálás alá kerül. A legtöbb pontot elérő team és csapat első három helyezettje értékes különdíjazásban részesül. Az I. MAGYAR BAJNOKSÁGBAN induló és pontszámaik alapján legeredményesebb hazai team és csapat külön díjazásban részesül.

SZIMATMUNKA: Tetszés szerint választható: NYOMOZÁS vagy TEREPKUTATÁS

NYOMOZÁS:

2000 lépéses, 180 perc öregedésű, idegen nyom. B fokozat terepváltó nyom, 7 terepbe passzoló töréssel, ami közül legkevesebb 2 darab hegyesszögű törés, 7 darab nyomfektető által lerakott 15x5x5 centiméternél nem nagyobb használati tárgy található.

A nyomfektető ül, vagy fekszik a nyom végén. A nyomozás kivitelezhető 10 m hosszú vezetőken vagy szabadon követelemmel.

Kidolgozási idő: 60 perc.

TEREPKUTATÁS:

Terület nagysága mintegy 12 000 m² 2 elbújt személlyel (ülő és fekvő helyzetben).

Kidolgozási idő: 15 perc. A fokozat

FEGYELMI GYAKORLATOK:

A fegyelmi munka csoportosan végzendő. Kivitelezése: pórázon vezetés, szabadon követés, menet közben tiltetés, menet közben állítás, menet közben fektetés, apport sík talajon, apport 80 centiméteres akadályon át, előrekerülés fektetéssel helybenmaradás-zavarással.

Végrehajtási idő: 30 perc.

ÜGYESSÉG:

Gyakorlatok: mozgó hordóhídon való áthaladás, libikóka, majd fektetett létraakadály leküzdése, 150 centiméteres távolugró, 50 centiméter átmérőjű, 3 méter hosszú cső kúszóakadály, valamint idegen anyagon való áthaladás. Külön pályán 25 méterre lévő pontokhoz való irányítás.

A NEVEZÉSNEK TARTALMAZNI KELL:

- A kutya vezetőjének nevét és pontos címét;
- A team melyik akciószervezethez tartozik;
- A kutya neve, fajtája, nyilvántartási száma, születési ideje, képzettségi foka;
- Melyik SZIMATMUNKÁBAN kíván indulni;
- Csapatban vagy egyéniben (teamben) kíván indulni;
- Csapatban való nevezésnél (3 mentőteam) A csapat vezetőjének megnevezése;
- Szállásigény bejelentése: sátorozás, vendégszoba, szálloda;
- Versenyre való megérkezés pontos ideje;

NEVEZÉSI CÍM:

Lehóczki László, 3525 Miskolc, Tízeshonvéd u. 3. IV. em. 1.
Telefon: (06-46) 358-395

NEVEZÉSI DÍJ:

1500 Ft/team (befizetés a verseny helyszínén történik).

A NEVEZÉS BEÉRKEZÉSÉNEK HATÁRIDEJE:

1994. május 24.

A határidőn belül beérkezett nevezéseket programmal és startszám-megjelöléssel visszaigazoljuk.